

# “上天入地”，江苏三年增车位超57万个

## 多措并举挖潜，全省大多数设区市停车位与机动车拥有量之比达1.2:1以上

汽车保有量越来越多，停车难如何解决？12月15日，现代快报记者从江苏省住房和城乡建设厅新闻发布会上获悉，近三年，全省共增加公共停车位超过57.48万个，其中2020年新增超过16万个，省内大多数设区市的机动车停车位与机动车拥有量之比已达到1.2:1以上。下一步江苏将研究推动各地停车立法，鼓励和吸引个人和企业资本更多参与公共停车场建设和管理；在全省推广“停车指数”，作为建立停车治理长效机制的重要手段。

实习生 高芷瑶 现代快报+/ZAKER南京记者 张瑜

### 今年全省新增泊位超16万个

最新数据显示，从2005年到2019年，江苏省机动车保有量从192万辆增加到1919万辆，增长近9倍之多，但停车设施增长明显滞后，导致停车矛盾凸显，难以满足需要，特别是老城区的停车难、停车不便问题越来越成为民生痛点。

省住房和城乡建设厅副厅长陈浩东介绍，为推动缓解停车矛盾、提升城市治理能力，省委省政府2017年制定了《全省城市治理与服务十项行动方案》，要求推进实施“停车便利化工程”，并明确提出，到2020年，全省新增城市公共停车位10万个以上，城市机动车停车位与机动车拥有量之比达到1.2:1至1.5:1的目标。

“可以说，三年行动确定的目标任务已经圆满收官。”陈浩东介绍，近三年，全省共增加公共停车位超过57.48万个（其中2018年19.22万个、2019年22.26万个、2020年已超过16万个）；省内大多数设区市的机动车停车位与机动车拥有量之比已达到1.2:1以上。

### 盘活人防工程，建设立体车库

老旧小区停车矛盾更加突出，江苏各市如何解决的呢？据悉，各地结合老旧小区改造增加停车位，推进停车整治，南京市累计整治老旧小区717个，新增停车位

1万余个，受益居民超25万户；常州市利用城市边角和空闲地块新增停车位近1000个，缓解周边小区停车压力；泰州市优化老旧小区停车资源，通过开展老旧小区“微整治”，有效缓解小区停车矛盾，共计增建、改建停车位约12000个；宿迁市积极推行机关企事业单位院内停车资源开放共享，已有35个机关单位庭院停车位向市民开放，释放停车位近6000个。

对于医院、学校、景区等重点区域，各地通过积极推动人防工程综合利用、建设P+R停车场、闲置地块利用、窗口单位内部停车位置换等方式，因地制宜、综合施策缓解学校、医院、景区等重点区域停车矛盾。比如常州市建设人车分流的学校地下接送中心，创新接送体验，实现高效有序、安全舒适接送；比如扬州市出台文件节假日免费开放扬州市政府东大院、西大院、市政协等11个单位内部停车场供游客临时停放车辆，并设置临时接驳车，打通通往热门景点、核心商圈的最后一公里。还有淮安市利用桥下空间增设地面和立体式停车位，缓解医院停车难题；常州市利用闲置土地改造停车场，缓解常州第一人民医院停车压力等。

与此同时，停车服务管理更加精细规范。针对停车资源极度缺乏的部分老旧小区，在周边街巷、支路，设置夜间停车位和夜间限时停车位标志牌，为居民提供停车便利；开展侵占停车设施专项整治、清理僵尸车专项行动、医院和学校重点区域周边停车秩序专项整治工作等。

### 全省加快推广应用“停车指数”

现在利用手机App、小程序等智慧平台，停车缴费、找车位等越来越方便。据悉，目前全省13个设区市全部建成市级智慧停车平台，一些城市还开发建设了停车App、公众号、微信小程序等，基本实现了电子支付；太仓市建立了停车共享平台，通过平台实现车位共享，提高泊位利用率；盐城和泰州市通过建设全智能立体停车楼，提高停车效率；除地磁外，各地也在探索高位和低位视频等新技术实时监控停车位，实现停车泊位无人值守；南京和淮安市率先开展ETC智慧停车试点工作，苏州市吴江区建立了路内巡检终端+ETC支付，方便市民实现无感支付。

“停车便利化工程”取得初步成效，停车设施呈快速增长。下一步，省住建厅将研究推动各地停车立法，鼓励和吸引个人和企业资本更多地参与公共停车场建设和管理，共同推动停车问题解决。

已在泰州、徐州试点的“停车指数”将在全省推广。“停车指数”把停车设施如何发展、停车问题在哪里、应当如何解决等方面内容，通过一个直观、量化的数据指标表达，通过积极构建城市停车工作动态综合指数，促进各地城市停车供需平衡，实现停车与汽车、与城市的协调发展。下一步，省住建厅将联合省相关部门进一步研究建立定期公开发布“停车指数”制度，在全省加快推广应用。

## “科技神探”潜伏诈骗团伙4个月 破获案值2000余万元大案



52岁的刘光兵是警界的传奇人物，同事眼中的“狠人”。没上过一天警校，却成为刑侦好手，获得了“江苏刑侦第一高手”“科技神探”的美誉。近日，刘光兵被省委宣传部授予“江苏最美人物”称号。

现代快报+/ZAKER南京记者 顾潇



刘光兵在调看视频 受访者供图

2019年11月，扬州广陵警方接报一起“杀猪盘”案件，余某被骗78万元。该案系藏身境外的犯罪团伙所为，刘光兵冻结参与洗钱的嫌疑人郑某所有关联交易账户，逼各交易方不断找郑某“交涉”。

业务和行动受限的郑某，只好向刘光兵求助。刘光兵抓住时机，引导其配合警方工作。刘光兵借此打入该团伙聊天群，并“潜伏”4个多月，摸清团伙的组织架构、经营模式和诈骗关键证据。刘光兵与抓捕小组奔赴广西、云南等地，对50余名嫌疑人采取强制措施，成功侦破该案，案值高达2000余万元。

从事反诈工作三年多来，刘光兵先后总结出了“关联孤立法”“区域人群筛选法”“资金流水追踪法”“诈骗人员身份识别法”等一系列技战法，完成了从“图侦神探”到“科技神探”的华丽转身。他共参与侦破电信诈骗案件130多起，查获涉案嫌疑人410多人，追赃挽损3000余万元。

出生于农民家庭的刘光兵，中学毕业后就辍学进入工厂。1989年，刘光兵怀揣着“警察梦”参加招警考试，成为一名交警，马路一站就是14年。

2003年12月，刘光兵调到运东派出所，成为治安民警，负责派出所辖区内案件的侦破。渐渐地，同事发现，刘光兵走到哪儿都是书

不离身。当时只有中学文化的刘光兵硬是啃下了破案必读的专业书本，并熟练掌握了破案技术。

人“狠”话不多，是同事们对刘光兵的印象。2016年3月，辖区发生一起撬卡车驾驶室盗窃钱包案件。刘光兵调出现场附近公共视频，一帧一帧地看。他吃住在派出所，连看了两天，终于筛选出一名光头的可疑男子，并通过走访成功抓获嫌疑人。该男子曾流窜至河北省某银行门口抢劫40余万元现金，在逃近十年。

对于破案，刘光兵总结了9个字——心要细、腿要勤、脑要活。2009年2月，市民周先生在浴场洗澡时，衣柜内手包被盗，损失1万多元。调查后，刘光兵发现云南一名叫李勇的男子非常可疑。上网一查，云南叫“李勇”的有4000多人。刘光兵拿着李勇的照片，与系统中的4000多人一一比对。整整三天三夜，除了吃饭睡觉，刘光兵就是坐在电脑前，终于将李勇从4000多人中揪了出来。大功告成时，刘光兵头一抬，眼一花，突然什么都看不见了。医生说，由于他长时间注视屏幕，患上了间歇性失明。

在担任运东派出所民警和副所长期间，刘光兵几乎奉献了所有的双休日和节假日，他主办侦破刑事案件910余起，为国家、集体和个人挽回经济损失1100余万元。

## 喝饮料吃外卖，小伙糖尿病酮症酸中毒

快报讯（通讯员 杜衡 记者 陆文杰）渴了就喝饮料，一日三餐以外卖为主，没事就杯奶茶续命，每天都要熬夜玩游戏，这样的生活习惯时间长了，甜了胃却苦了胰腺。常州19岁小伙子丁某因为素来爱喝甜饮料而血糖异常升高住院治疗，常州四院内分泌专家说他已经发生“糖尿病酮症酸中毒”了，如果不及治疗，可能会有生命危险。

12月5日，家住常州新北区的丁某晨起感到腹胀不适、恶心、呕吐胃内容物2次，随即他母亲就将他带到常州四院急诊就诊，经检查发现其血糖高达38.86mmol/L，血压也高达149/96mmHg，所有指

标显示其已经发生糖尿病酮症酸中毒、高血压、高尿酸血症等，丁某自小就爱喝甜饮料，大概一个月前丁某出现口干，每天喝10瓶饮料也不解渴，小便次数也增多，同时小便里有泡沫。

“小伙子已经出现酮症酸中毒、电解质紊乱，糖化血红蛋白也很高，说明他血糖高有一段时间了，纠正酮症酸中毒后，我们继续予胰岛素泵降糖治疗，目前他的血糖已得到控制，病情稳定。”医生介绍，“我们曾经收治过一个有类似症状的8岁小女孩，他们有个共同特点，就是爱喝饮料，平时渴了就喝饮料，基本不喝白开水。”

## 辅警冲进火场拎出煤气罐，又跑回灭火 幸亏扑救及时，老人和孩子安然无恙

快报讯（通讯员 颜俊杰 记者 姜振军 王菲）“不得了，楼上着火了！”12月13日，盐城市滨海县一户居民家液化气泄漏发生火情。当时，家中只有70多岁的老爷爷和12岁的孙子，情况危急。幸亏路过的滨海县公安局滨海派出所辅警陈得兵发现火情，及时扑救，避免了一场灾难。

12月12日晚到13日，陈得兵一直在滨海县樊集社区警务室加班。13日上午10点左右，他到社区采集基础信息，路过樊集社区一小区时，看到路边围了很多群众，大家吵嚷着楼上失火了。

陈得兵上前打听查看，发现浓烟是从三楼的一户人家窗户冒出来的，他立即叫围观的人群散开，离远一点。后来他走近观察，听见楼上窗户玻璃噼里啪啦地响，当即冲上三楼，听见室内朱爷爷断断续续地喊“不得了！不得了！”老人的孙子吓得坐在地上哭。

“看着他们无助的样子，我让老人带孩子赶紧下楼。”陈得兵告诉记者，他安排好老人、孩子，找了件破衣服，浸水后，一个箭步冲到液化气罐边上，火苗呼地蹿上来把他头发都烧卷了，“我当时顾不上怕的浓烟，用湿的破衣服捂住



居民家液化气泄漏，厨房燃起明火 橱柜被烧毁 通讯员供图

液化气罐上，把液化气罐的明火捂灭了，然后快速把液化气罐拎到楼下安全的空地方，又跑上楼用盆舀水把厨房里橱柜的火扑灭了。”

整个扑灭过程十分钟左右，民警接警赶到现场，等待液化气罐冷却后将阀门关闭。之后，陈得兵和民警一起对老人和小孩进行了安抚，并联系社区干部和老人子女，要他们照顾好老人和孩子。

“起火原因是液化气罐老化漏气。”陈得兵说，“当时楼上空间

小，又是封闭的，气都喘不过来，扑的是明火，想想真后怕。不过我那时只有一个念头，就是我是辅警，这个时候我不上谁上？其他什么也顾不上了。”

陈得兵是滨海派出所辅警，工作近20年，家中有2个孩子，老婆身体不好，生活负担较重。但陈得兵守得住清贫，工作兢兢业业，这么多年来，曾多次在危难关头冲锋在前，有一次为了救护群众，被疯狗咬伤。